
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 25. Juli 2018 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Ausgeschriebene und unbesetzte Stellen/Planstellen im Schuljahr 2018/2019 an 
den öffentlichen allgemeinbildenden und beruflichen Schulen in Mecklenburg-
Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Stellen bzw. Planstellen an den öffentlichen allgemein-

bildenden und beruflichen Schulen wurden zum Beginn des Schul-

jahres 2018/2019 ausgeschrieben?  

 

Wie viele dieser Stellen sind 

a) befristet ausgeschrieben, 

b) unbefristet ausgeschrieben 

(bitte getrennt nach Schularten, Schulamtsbereichen und Berufsschul-

standorten angeben)? 

 

 

 

Die Fragen 1, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Laut Schulgesetz § 57 beginnt das Schuljahr am 1. August und endet am 31. Juli des folgen-

den Jahres. Das Schuljahr 2018/2019 beginnt somit am 1. August 2018.  

 

Wie viele Stellen beziehungsweise Planstellen am 1. August 2018 eventuell ausgeschrieben 

werden, ist derzeit noch nicht bekannt. 
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2. Welche Anzahl der zum Schuljahresbeginn 2018/2019 ausgeschrie-

benen Stellen/Planstellen ist per 1. Juli 2018 durch Neueinstellungen 

a) mit Abschluss eines Arbeitsvertrages bzw. 

b) mit Ernennung zur Beamtin oder zum Beamten verbindlich 

besetzt worden (bitte getrennt nach Schularten, Schulamtsbereichen 

und Berufsschulstandorten angeben)? 

 

 

Die Fragen 2, a) und b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen. 

 

 

 
3. Welche der ausgeschriebenen Stellen/Planstellen konnte per 

1. Juli2017 noch nicht mit Neueinstellungen besetzt werden (bitte 

getrennt nach Schulstandort und Fachkombinationen aufschlüsseln)? 

 

 

 

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen. 

 

 

 
4. Wie viele Stellen bzw. Planstellen für Vertretungslehrkräfte waren 

zum 1. Juli 2018 an den öffentlichen Schulen  

a) besetzt, 

b) nicht besetzt 

(bitte getrennt nach Schulamtsbereichen und Schularten angeben)? 

 

 

 

Die Fragen 4 a) und 4 b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Seit dem Schuljahr 2014/2015 werden 73 Stellen für Vertretungslehrkräfte dauerhaft zur 

Verfügung gestellt. Eine zweckbezogene Stellenbesetzung erfolgt nicht.  

 

Am 1. Juli 2018 waren an den öffentlichen Schulen 42 Vertretungslehrkräfte beschäftigt. 

 

 

 
5. Welche Zahl von Bewerberinnen und Bewerbern hat sich insgesamt 

auf die ausgeschriebenen Stellen/Planstellen beworben? 

 

 

 

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen. 
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6. Wie viele der Bewerberinnen und Bewerber haben sich 

a) nur auf eine Stelle/Planstelle, 

b) auf zwei Stellen/Planstellen bzw. 

c) auf mehr als zwei Stellen/Planstellen 

beworben? 

 

 

 

Die Fragen 6 a), 6 b) und 6 c) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen. 

 

 

 
7. Wie viele der zum Schuljahr 2018/2019 neu eingestellten Lehrkräfte 

sind 

a) ausgebildete Lehrkräfte mit Lehrbefähigung? 

b) ausgebildete Lehrkräfte ohne Lehrbefähigung? 

c) Seiteneinsteiger? 

 

 

 

Die Fragen 7 a), 7 b) und 7 c) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen. 

 

 

 
8. Welche Zahl von Lehrkräften ist zum Beginn des Schuljahres 2018/ 

2019 an andere Schulen abgeordnet (bitte getrennt nach Schulamts-

bereichen, Ort der Abordnung und Fachkombinationen aufführen)? 

 

 

 

In der Woche nach Unterrichtsende des Schuljahres 2017/2018 wird das Schuljahr von den 

Schulleiterinnen und Schulleitern nachbereitet. Zu diesem Zeitpunkt gibt es noch keine Daten 

über die Abordnung von Lehrkräften zum Beginn des Schuljahres 2018/2019. 

 


